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При струменевому очищенні резервуарів від залишків нафтопродуктів джерелом на-

копичення електричних зарядів є туман, що утворюється з крапельок розчину миючої ріди-
ни, які відриваються від поверхні струменя і периферійних зон при ростіканні струменя по 
поверхні відкладень і стінок резервуара. 

Накопичення зарядів статичної електрики призводить до виникнення електростатич-
них полів. При досягненні граничних густин зарядів, обумовлених електричною міцністю 
середовища, можуть протікати розряди в паровоздушном просторі резервуара. Ці розряди 
можуть бути джерелом займання при наявності вибухопожежонебезпечної концентрації па-
рів нафтопродуктів. Критична напруженість однорідного електричного поля для повітря, при 
якому наступає пробій, дорівнює 3000 кВ/м. 

За експериментальними даними [1], розряд у внутрішньому пароповітряному просторі 
резервуара спостерігався вже при середньої напруженості поля 400...500 кВ/м. Небезпека на-
копичення зарядів статичної електрики характеризує напруженість поля в пароповітряному 
просторі резервуара. Якщо вона наближається до критичної для даної пароповітряного сере-
довища, то може виникнути розряд, здатний запалити середу з поширенням полум'я по всьо-
му об'єму. При цьому енергія електростатичного розряду, що виділяється в одиниці об'єму 
горючої середовища, повинна бути більше або дорівнює мінімальній енергії займання паро-
повітряної суміші. Виділення енергії розрядів статичної електрики в каналі неоднорідне, а 
сам канал може бути частково розмитий. У цьому зв'язку велику достовірність результату 
оцінки небезпеки розрядів статичної електрики дає лінійна щільність енергії в каналі розря-
ду. В якості умови безпеки розрядів статичної електрики в даному випадку може бути прий-
нято співвідношення [2]. 
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де Wкр, lкр – енергія розряду, що сталася при критичній напруженості електростатичного 
поля, і довжина каналу при цьому, мДж, мм відповідно; Wmin, lmin – мінімальна енергія за-
палення пароповітряної середовища і довжина каналу іскри при її визначенні, мДж, мм. 
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